

Конкурсная работа VIII Международного Интернет -конкурса «Творческий учитель – одаренный ученик»

Название номинации: методические материалы по организации выявления и сопровождения одаренных детей с ограниченными возможностями здоровья.

Краткие сведения об авторе: Зуйкова Татьяна Владимировна, учитель русского языка и литературы.

Электронный адрес: Zuikova58@yandex.ru

Полное название учебного заведения: Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №110» г. Трехгорного Челябинской области

Краткая аннотация: работа представляет собой коллективный творческий проект «От сердца к сердцу». В рамках его реализации были созданы книжки-сказки, придуманные первоклассником, ребенком с тяжелой формой инвалидности.

Цель проекта: творческое и интеллектуальное развитие ребенка - инвалида, создание условий для самореализации

Задачи проекта:

- создать благоприятный фон развития перспективных детей;
- расширить границы социальных контактов ребенка – инвалида и школьников;
- сформировать уважительное, внимательное отношение к тем, кто нуждается в помощи, и воспитать чувство ответственности за участие в судьбе другого человека;
- привлечь внимание общественности к возможностям и проблемам инвалидов.

Адресат : идея и методические рекомендации могут быть использованы педагогами в работе с перспективным детьми, имеющими сложную структуру дефектов развития.

Полученный результат: интеллектуальный рост и эмоциональное обогащение ребенка - инвалида, школьников и взрослых людей, участвующих в реализации проекта. Создано пять книжек-сказок (общий объем тиража - 60 книг) и сборник сказок (общий объем тиража - 20 книг), которые были представлены и распространены на II областном Информационном форуме для людей с ограниченными возможностями здоровья «Открытый мир», прошедшем в г. Трехгорном 9 декабря 2018года.

Впереди видны горизонты новых книг. Жизнь автора сказок качественно изменилась: у него новые друзья, планы, идеи.

Информационная карта проекта

Наименование проекта	«От сердца к сердцу»
Вид проекта	Творческий
Адресат	Педагоги, работающие с перспективным детьми, имеющими сложную структуру дефектов развития
Цель проекта	Творческое и интеллектуальное развитие ребенка – инвалида, создание условий для самореализации

Задачи проекта	Создать благоприятный фон развития перспективных детей (ребенка-инвалида и здоровых школьников); расширить границы социальных контактов ребенка – инвалида и здоровых школьников; сформировать уважительное, внимательное отношение к тем, кто нуждается в помощи, и воспитать чувство ответственности за участие в судьбе другого человека; привлечь внимание общественности к возможностям и проблемам инвалидов.
Сроки реализации проекта	В течение 2018 года
Этапы реализации проекта	I этап – подготовительный: - занятия-беседы педагога-психолога с ребенком-инвалидом; - беседы с родителями ребенка и его одноклассниками; - формулирование целей и задач проекта; - обсуждение проекта с одаренными старшеклассниками. II этап - продуктивный: - чтение сказок и импровизационные игры-постановки сказок в начальных классах с участием в них автора; - создание рисунков – иллюстраций к сказкам в рамках внеурочной деятельности и самостоятельной работы младших школьников; - обсуждение рисунков с автором сказок; - редактирование и корректура сказок десятиклассницей; - оформление сказок и их компьютерная верстка десятиклассниками; - поиски спонсоров для печати и тиража. III этап - результативный: - издание сказок и распространение книжек
Участники проекта	Ребенок – инвалид с тяжелой формой инвалидности (08.12.2009г.р.), школьники, педагоги МБОУ «СОШ №110», общественность города
Место реализации проекта	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 110» г . Трехгорного Челябинской области
Ожидаемые результаты	Эмоциональное и интеллектуальное развитие ребенка – инвалида, повышение его мотивации к творческой деятельности с целью самореализации, расширение границ социального взаимодействия с внешним миром ребенка с функциональными ограничениями, воспитание внимательного, уважительного отношения к живущим рядом людям, нуждающимся в понимании, поддержке, помощи.
Разработчик проекта	Зуйкова Татьяна Владимировна, учитель русского языка и литературы
Контактная информация	Zuikova58@yandex.ru 8-905-836-08-74

Пояснительная записка

Палка, палка, огуречик-

Вот и вышел человечек,- весело звучат строчки известной песенки.

А если этот человечек не может ходить? - Он даже стоять на ножках не может. А если ручки его не слушаются и не хотят держать ни ложку, ни карандаш? Но этот человечек умеет говорить, думать, слушать, силой своей фантазии он, кажется, раздвигает стены небольшой комнаты и создает свой мир.

Такой удивительный мальчик стал в прошлом учебном году учеником МБОУ «СОШ №110» г. Трехгорного. Его имя - Лисота Олег.

Началась школьная жизни с уроков на дому. Индивидуальный учебный план включал занятия с педагогом - психологом, в процессе бесед с которым вырисовывались интересные истории, сюжеты будущих сказок, герои обретали характерные черты. Записанные психологом со слов мальчика сказки стали известны мне, учителю русского языка и литературы. Вспомнились строчки другой детской песенки:

Без друзей меня – чуть-чуть,

А с друзьями – много!

Так родилась идея коллективного проекта, участниками которого стали Олег и его новые друзья, способные ребята, обучающиеся МБОУ «СОШ №110».

Сначала мы, конечно, обсудили саму идею с Олегом и его родителями. Получив одобрение, сформулировали цели и задачи, а потом приступили к делу:

- познакомили учеников младших классов со сказками Олега,
- с мамой и бабушкой Олег приехал в школу, чтобы поучаствовать в качестве режиссера в импровизированной игре – постановке сказки, которую подготовила педагог – психолог школы;
- ребята захотели нарисовать иллюстрации к сказкам, и мы устроили конкурс рисунков. Лучшие работы позже мы вместе с Олегом отобрали для будущих книжек;
- старшеклассники охотно взялись за редактирование и корректуру, оформление и компьютерную верстку книжек,
- участники проекта, чувствуя внутреннюю связь друг с другом, дали ему название «От сердца к сердцу»;
- в процессе работы над проектом было создано пять книжек-сказок: «Про Котика», «Чудо-сосулька», «История о том, как сбылась мечта Кружки», «Синяя Бейсболка», «История о том, как один мальчик стал героем».

Нас очень порадовало, что в процессе поиска спонсоров на печать и тиражирование рождающихся книжек мы сразу получали положительный ответ тех, к кому обращались:

Трехгорный технологический институт НИЯУ «МИФИ»,

Муниципальное управление «Комплексный центр».

Узнав о нашей работе, на нас вышел индивидуальный предприниматель «Фотостудии Яковлева» и сам предложил свою помощь в оплате типографских платежей по тиражу книг.

Участие в нашей работе по сути совсем незнакомых людей имело огромный воспитательный эффект для всех детей - участников проекта.

Финальной точкой (восклицательным знаком) стала презентация и распространение книжек Лисоты Олега на II областном Информационном форуме по проблемам инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Открытый мир», который прошел в г. Трехгорном 09 декабря 2018 года.

В жизни Олега появились новые краски: желание сочинять оказалось настолько сильным, что за последний месяц родилось еще две сказки, и сейчас мальчик делает попытки записать их уже самостоятельно на планшете, подаренном ему Дедом Морозом.

